

**UNIONE NAZIONALE MUTILATI PER SERVIZIO
(U.N.M.S.)**

ESERCIZIO 2004

PAGINA BIANCA

RELAZIONE DEL PRESIDENTE

PAGINA BIANCA

**RELAZIONE DEL COMITATO CENTRALE DIRETTIVO
DELL'UNIONE NAZIONALE PER SERVIZIO AL RENDICONTO PER L'ESERCIZIO 2004**

Signori Consiglieri,

Il Comitato Centrale Direttivo, ha redatto il rendiconto per l'esercizio finanziario anno 2004
con allegato il riepilogo della gestione finanziaria delle Sedi Provinciali.

Il rendiconto dell'esercizio 2004 si compendia nelle seguenti cifre:

SEDE CENTRALE

Fondo Cassa ad inizio esercizio	€	2.816,01
Somma riscossa	€	<u>2.039.881,50</u>
	€	2.042.697,51
Somma Pagata	€	<u>1.768.930,30</u>
Fondo Cassa e chiusura esercizio	€	273.767,21
Residui attivi	€	<u>276.849,64</u>
	€	550.616,85
Residui passivi	€	<u>72.448,55</u>
Avanzo di amministrazione al 31.12.2004	€	<u>478.168,30</u>

RIEPILOGO GESTIONE FINANZIARIA SEDI PROVINCIALI
(Sez. di Chieti e Siena non inserite per mancanza contabilità 4° Trim.)

Fondo cassa ad inizio esercizio	€	1.531.011,07
Somma riscossa	€	<u>2.643.802,03</u>
	€	4.174.813,10
Somma pagata	€	<u>2.300.633,65</u>
Fondo cassa e chiusura esercizio	€	1.874.179,45
Residui attivi	€	<u>42.651,93</u>
	€	1.916.831,38
Residui passivi	€	<u>180.736,50</u>
Avanzo di amministrazione al 31.12.2004	€	<u>1.736.094,88</u>

La gestione finanziaria delle Sedi provinciali evidenzia un risultato positivo con un fondo cassa a chiusura esercizio di € 1.874.179,45 e un avanzo di amministrazione di € 1.736.094,88.

La gestione finanziaria dell'esercizio 2004 ha determinato un avanzo di amministrazione di € 478.168,30

Il conto delle rendite e delle spese evidenzia un disavanzo di rendita di € 83.255,41 determinato dai

seguenti risultati:

Entrate effettive	€	648.266,84
Uscite effettive	€	731.522,25
Disavanzo di rendita	€	-83.255,41

Contro l'accertamento economico di:

Entrate effettive	€	566.560,86	
Uscite effettive	€	682.899,39	
Disavanzo economico			€ 116.338,53

che sommato alla differenza tra:

Somme accertate	€	81.705,98	
Somme impegnate	€	48.622,86	
Differenza			€ 33.083,12
Disavanzo di rendita			€ -83.255,41

Il conto economico presenta un risultato positivo di € 86.253,54 determinato:

dalla differenza tra entrate e uscite effettive da parte corrente € 83.255,41

dalla gestione dei residui:

ATTIVI			
Stanziamenti		€	808.707,92
Riscossi	€	697.735,59	
Da riscuotere	€	116.089,60	€ 813.825,19
Differenza con lo stanziamento			€ 2.301,26
PASSIVI			
Stanziamenti		€	225.984,62
Pagati	€	202.560,51	
Da pagare	€	23.424,11	€ 225.984,62
Differenza con la previsione			€ 0,00

SOPRAVVENIENZA DI ATTIVITA' PER

Maggior valore titoli Sedi Provinciali	€	197.309,27	
Maggior valore mobili e macchine ufficio Sedi Prov.	€	37.265,62	
Maggior accertamento Residui Attivi	€	2.301,26	
Totale Sopravvenienza di attività			€ 236.876,15

INSUSSISTENZA DI ATTIVITA'

Quota svalutazione beni patrimoniali S.C.	€	12.992,38	
Quota svalutazione beni patrimoniali S.P.	€	46.483,61	
Accantonamento TFR Dipendenti S.C.	€	18.651,10	
Totale Insussistenza di attività			€ 78.127,09

SOPRAVVENIENZA DI PASSIVITA'

Mobili e macchine fuori uso S.C.	€	1.931,41	
----------------------------------	---	----------	--

INSUSSISTENZA DI PASSIVITA'

Minor valore fondo sval. beni patrimoniali S.P.	€	11.234,56	
Minor valore fondo sval. beni patrimoniali S.C.	€	<u>1.456,74</u>	
Totale Insussistenza di passività			€ <u>12.691,30</u>

Risultato del conto economico portato in aumento allo stato dei capitali € **86.253,54**

Il conto patrimoniale è costituito da un'attività netta complessiva a fine esercizio di € **2.405.226,30**, data dal risultato della gestione finanziaria che ha determinato un avanzo di amministrazione di € **478.168,30** e dall'attivo netto patrimoniale di € **1.927.058,00**, risultato dalla differenza delle attività e passività patrimoniali.

Il Titolo I° - Patrimonio effettivo è stato incrementato di € **193.624,55** differenza tra maggiore attività di € **240.409,24** e maggiore passività di € **46.784,69**.

L'incremento dell'attività patrimoniale è stata influenzata positivamente:

— dall'acquisto di mobili e macchine d'ufficio;

• Sede Centrale € 5.834,35

• Sedi Provinciali € 37.265,62

— dall'acquisto di titoli sedi provinciali di € 197.309,27.

La passività è costituita dall'incremento del fondo svalutazione beni patrimoniali per la quota di ammortamento dei mobili e macchine d'ufficio:

• Sede Centrale € 11.535,63

• Sedi Provinciali € 35.249,05

Il Titolo II° - Cose di terzi presenta un incremento nell'attivo e nel passivo di € 22.663,76 per l'accantonamento del TFR maturato dai dipendenti centrali e periferici.

Per una migliore valutazione dei risultati della gestione, di seguito si riportano i dati posti a confronto con quelli dell'esercizio precedente.

VOCI	ES. 2003	ES. 2004	DIFF.+ o -
Entrate effettive	896.730,32	648.266,84	-248.463,48
Uscite effettive	925.454,26	731.522,25	-193.932,01
Risultato finanziario	-28.723,94	-83.255,41	54.531,47
Avanzo di cassa	2.816,01	273.767,21	270.951,20
Avanzo di amministrazione	582.957,03	478.168,30	-104.788,73
Avanzo economico	5.481,49	86.253,54	80.772,05
Patrimonio netto	2.318.972,76	2.405.226,30	86.253,54
Residui attivi	808.707,92	276.849,64	-531.858,28
Residui passivi	225.984,62	72.448,55	-153.536,07

Di seguito si riportano i dati per centro di costo ed il loro rapporto percentuale rispetto al totale e le differenze percentuali rispetto all'esercizio 2003.

ENTRATE CORRENTI

Descrizione	Importo	Perc.rispetto al tot.entrate	Percentuale A/2003	Diff.Percentua. + o - Es. 2003
Contributo statale			56,57%	- 56,57%
Interessi attivi	1.999,92	0,31%	1,68%	- 1,37%
Tesseramento	640.896,00	98,87%	41,37%	57,50%
Entrate diverse	5.370,92	0,82%	0,40%	0,42%
Totale Entrate Correnti	648.266,84	100,00%	100,00%	

USCITE CORRENTI

Descrizione	Importo	Perc.rispetto al tot.uscite	Percentuale A/2003	Diff.Percentua. + o - Es. 2003
Spese funzionameto Organi dell'Eente Cap. 2 -15-22	180.574,44	24,69%	23,59%	1,10%
Spese personale dipendente Cap. 8-9-10	289.801,66	39,61%	30,80%	8,81%
Spese funzionamento dei servizi Cap. 3-4-5-6-7-19-20	90.711,54	12,40%	10,52%	1,88%
Spese di promozione sociale Cap. 13-17-18-23-24	153.794,53	21,02%	17,23%	3,79%
Consulenze legali-techine-amministrative Cap. 12	16.640,08	2,28%	4,54%	- 2,26%
Spese Congresso Cap. 1			13,32%	-13,32%
Totale Uscite Correnti	731.522,55	100,00%	100,00%	

TESSERAMENTO A/2004

	Anno 2003	Anno 2004	Diff. + o -
Nuove iscrizioni	1.460	922	-538
Rinnovo tessere	37.418	37.469	51
Totale associati	38.878	38.391	-487

Dall'esame delle tabelle precedenti si evidenzia come le uscite correnti superano le entrate correnti producendo un disavanzo di rendita. Il tesseramento, in mancanza del contributo statale rappresenta il **98,87%** delle entrate.

Altra riflessione va fatta sulla contrazione, rispetto all'esercizio 2003, sia delle entrate che delle uscite. Nelle entrate la contrazione, per mancanza del contributo statale, è stata in parte coperta dal maggior incasso per tesseramento, a seguito dell'aumento della quota sociale, infatti siamo passati da un gettito di **€ 376.820,22** dell'anno 2003 a **€ 640.896,00** dell'anno corrente. –

La mancata concessione del contributo statale durante l'esercizio finanziario ha costretto il CCD ad adottare provvedimenti mirati al contenimento delle spese correnti, riducendole da **€ 925.454,26** dello esercizio 2003 a **€ 731.522,55** diminuendo così il disavanzo di rendita.

Tra le uscite si evidenzia un aumento, dell' 8,81% rispetto all'esercizio 2003, dovuto essenzialmente ai miglioramenti economici derivanti dal rinnovo contrattuale del 02.07.2004 settore commercio.

Il tesseramento ha subito una flessione di **538** unità tra i nuovi associati, mentre un lieve aumento di **51** soci tra i rinnovi tessere.

Il discontinuo flusso dei finanziamenti da parte dello Stato, continua purtroppo, a rendere difficile la programmazione e l'attuazione degli obiettivi che il Sodalizio si prefigge di svolgere, comunque, anche per il corrente anno, l'Unione ha cercato di mantenere, seppur in forma contenuta, i vari impegni per la promozione dell'immagine, per assolvere gli scopi statuari e per rendere onore ai caduti per servizio.

Dopo lo svolgimento a Torino (marzo) del convegno interregionale sul tema: "Le pensioni privilegiate - procedimento amministrativo e contenzioso. Garanzie per il cittadino ", dal mese di giugno in poi l'Unione è stata impegnata nella programmazione e svolgimento, in base al nuovo articolo^b 20 dello Statuto, di varie assemblee regionali al fine di eleggere i rinnovati organi che andranno ad integrare il futuro Comitato esecutivo. L'occasione è servita anche per fissare l'attività da svolgere presso l'Ente regione e/o di assolvere ogni altra attribuzione affidata dal Comitato esecutivo anche alla luce delle nuove possibilità che il prossimo anno potrebbero aprirsi con l'iscrizione del Sodalizio nel Registro delle Associazioni di promozione sociale di cui alla legge 383/2000.

La crescente necessità della Presidenza di rispondere a domande e quesiti di dirigenti e soci sulle più svariate attese della categoria hanno poi portato, a settembre, alla "nascita" del bollettino, di carattere giuridico/pensionistico "L'Eco", quale tempestivo ed immediato notiziario da affiancare al periodico associativo.

Sul piano rivendicativo è invece da rilevare come la mancata ripresa economica del Paese e la necessità del Governo e del Parlamento di dover sostenere oneri non previsti dovuti al terrorismo internazionale (che ha richiesto l'utilizzazione di ingenti risorse), ha notevolmente penalizzato le istanze della categoria, in particolare quella fiscale, mentre altre aspettative, pur non comportando oneri finanziari (tra tutte il disegno di legge per consentire all'Unione di avere un proprio rappresentante presso le CMO e il Comitato di verifica della cause di servizio) sono rimaste in attesa di calendarizzazione.

Il CCD nella convinzione di aver operato nel migliore dei modi, sottopone, quindi, l'elaborato al Consiglio nazionale, previo esame del Collegio centrale dei sindaci, per la definitiva approvazione.

Roma, 26.05.05

Il Comitato Centrale Direttivo

RELAZIONE DEL COLLEGIO DEI SINDACI

PAGINA BIANCA

VERBALE 218

d'anno 2005 mese di giugno, giorno 27.
Si è riunito presso la Sede Centrale
dell'U.M.S. di Via Salaria, 84, il Collegio
Centrale dei Sindaci, presieduto dal
Dott. Luigi Nardone in assenza giustificata
del Presidente Avv. Giuseppe Petrucci
trattenuto a Palermo per esigenze di
servizio, con la presenza del Rag. Verdiano
Badagnani, del Csr. uff. Antonio Verrecchia
Assenti giustificati Petrucci Giuseppe e
di Rita Angela. Il Presidente dichiara
aperti i lavori alle ore 9.15 per l'esame
del seguente o.d.g.

a) approvazione conto finanziario e
conto consuntivo A/2004

b) varie ed eventuali

Il collegio procede quindi all'esame
contabile di quanto sopra, confrontando
la documentazione preletta con quella
dell'anno precedente. Si è constatato
questo segue pervenendo alle conclusioni
appresso indicate:

RIEPILOGO CONTO FINANZIARIO 2004

ENTRATE	PREV. D.E.F.	ACCERTAM.	DIFF + c
FONDO CASSA ALL'1.1.04		2.816,01	+2.816,0
AVANZO D. AMMINISTRAZ.	5.82957,02	-	- 5.82957,
RESIDUI ATTIVI		841009,18	+ 841009,1
ENTRATE EFFETTIVE	728032,00	648266,84	- 79765,
Conto Capitale			-
Partite A.G.R.O. e cont. spec.	939'566,00	854.455,12	82108,8
Totale ENTRATE	<u>2.250'553,02</u>	<u>2.319'567,15</u>	<u>+ 68'994,1</u>
USATE			
RESIDUI PASSIVI		22.5984,62	+ 22.5984,6
USATE EFFETTIVE	12.80496,02	731'522,25	- 568'973,7
Conto Capitale	30'493,00	26416,86	- 40'076,14
Partite A.G.R.O. e conto spec.	939'566,00	854.455,12	- 82108,88
	<u>2.250'553,02</u>	<u>1841'378,85</u>	<u>- 409'174,1</u>
AVANZO D. AMMIN. NE		478'168,30	+ 478'168,30
	<u>2.250'553,02</u>	<u>2.319'567,15</u>	<u>68'994,13</u>

Dalla comparazione fra il consuntivo e il finanziario dell'anno 2003 e quello dell'anno 2004, si rileva nella entrata un discreto incremento dovuto alla previsione del CCS di aumentare l'importo del trattamento annuo da € 31 a € 41

o decorrere dall'1.1.2004. Tale
decisione, saggiamente adottata
dal CCS, ha permesso una corretta
gestione finanziaria che si è concretiz-
zata in un ordine di gestione mantenente
la mancata erogazione del già dovuto
contributo statale.

Viene presa in considerazione il conto
consuntivo della Sede centrale per
l'anno A/2004 che si riassume nei se-
guenti risultati:

FONDO CASSA AD INIZIO ESERCIZIO	2.816,01
SOMMA RISCOSSA	2.039.881,50
SOMME PAGATE	1.468.930,30
FONDO CASSA A CHIUSURA ESERCIZIO	2.373.767,21
RESIDUI ATTIVI	276.849,64
RESIDUI PASSIVI	72.448,55
AVANZO DI AMM.NE AL 31.12.04	478.168,30

A giudizio dei componenti del collegio
il bilancio d'esercizio dell'UNMS
al 31.12.2004 - redatto per competenza
dai sigg.ri componenti del CCS e
revisato con verifica a campione
dei documenti probatori - risulta
redatto con chiarezza e rappresentativo.

in modo veritiero la situazione
patrimoniale e finanziaria. Positivo
e conforme ai criteri di legge il
risultato economico e quindi lo si
approva all'unanimità.

Viella da aggiungere per il punto 2:
all'ord. g.

La seduta viene tolta alle ore 12,15
circa.

IL PRESIDENTE

IL COLEGIO

Indovina
Prendi
Chiedi